

квартета, делал новые редакции, переложения, обработки, участвовал в составлении нотных сборников педагогического репертуара.

Лит.: Концерты квартета им. Глазунова / М. Черняк // ЧР. 1942. 23 авг.; Гастрольная афиша Челябинска 1941—1945 гг. / В. С. Боже // Исторические чтения : материалы науч. конф. Центра историко-культур. наследия г. Челябинска «Неизвестная война: малоизученные страницы Великой Отечественной». 2004. Вып. 9 / сост. Э. Б. Дружинина, И. А. Казанцев. Ч., 2005.

МОДЕСТОВ Александр Юльевич (Блувштейн; 10(23).01.1905, Киев — 11.11.1974, Ленинград), певец (баритон), педагог, заслуженный артист РСФСР (1939). В 1930 окончил Ленинградскую консерваторию по классам фортепиано у С. И. Савшинского и пения у И. С. Томарса. В 1922—1925 концертмейстер и хормейстер Свердловского оперного театра, с 1929 солист Ленинградского театра оперы и балета. В 1930—1962 солист Ленинградского Малого оперного театра. В феврале и июне — августе 1943 выступал в Челябинске. С 1962 преподавал в Ленинградском институте театра, музыки и кинематографии (с 1967 — доцент).

Лит.: Гастроли артистов ленинградской оперы / М. Черняк // ЧР. 1943. 20 февр.



А. Ю. Модестов

МОИСЕЕВ Борис Михайлович (04.03.1954, Могилёв, БССР), советский и российский танцовщик, актер, хореограф, эстрадный певец, заслуженный артист Российской Федерации (2006). Окончил Минское хореографическое училище (педагог Н. Млодзинская). Работал в Харьковском театре оперы и балета, начав с должности артиста и закончив хореографом-постановщиком. В 1975 уехал в Каунас, танцевал в музыкальном театре. Главный балетмейстером оркестра «Тримитас». В 1978 создал танцевальное трио «Экспрессия», которое выступало в юрмальском варьете «Юрас перле» («Морская жемчужина»). В 1987 трио вышло из труппы А. Пугачёвой и начало сольную карьеру. В дальнейшем работал хореографом и режиссером-постановщиком муниципального театра города Новый Орлеан. В 1991 с коллективом вернулся в Россию. С 1992 руководитель шоу-проектом «Борис Моисеев и его леди». В 1993 поставил спектакль «Боря М + Бони М» с участием группы «Boneu M». В дальнейшем поставил ряд программ и шоу: Голубая лагуна



Б. М. Моисеев

(1997), Шелкунчик (1998, дуэт с Н. Трубочем); Петербург-Ленинград (дуэт с Д. Гурченко) и другие. В октябре 2000 выступал в Челябинске (программа «Черный лебедь»). В конце ноября 2005 года в знак протеста против концерта артиста в Екатеринбургском иеромонахе Флавиане провел лежачую забастовку около входа в киноконцертный зал «Космос», где состоялся концерт.

Лит.: «Черный лебедь» в море оваций / К. Солдаткина-Чемодурова // ВЧ. 2000. 3 нояб.

МОИСЕЕВА Ирина Валентиновна (03.07.1955, Москва), советская фигуристка, заслуженный мастер спорта СССР (1975), жена А. Миненкова. С 1967 выступала в танцах на льду с партнером А. Миненковым (тренеры: И. А. Кабанов, Т. Тарасова (1969—1979), Л. Пахомова (1979—1980), Н. Дубова; хореограф Е. Матвеева). Спортивные достижения: серебряный медалист Олимпийских игр (1976), бронзовый медалист Олимпийских игр (1980), двукратный чемпион мира (1975, 1977), двукратный чемпион Европы (1977, 1978), чемпион СССР (1977). В апреле 1978 приняла участие в показательных выступлениях в Челябинске (Дворец спорта «Юность»). В 1983 попрощалась со спортом. Работала детским тренером по фигурному катанию. В 2006 и 2007 принимала участие в качестве судьи в телешоу канала РТР «Танцы на льду» и «Танцы на льду. Бархатный сезон».

Лит.: [Показательные выступления сильнейших фигуристов страны] // ВЧ. 1978. 6 апр.



И. В. Моисеева

МОЛОТОВ (Скрябин) Вячеслав Михайлович (25.02(09.03).1890, сл. Кукарка Нолинского уезда Вятской губ. — 08.11.1986, Москва), государственный, советский и партийный деятель, Герой Социалистического Труда (1943). Член РСДРП с 1906. Участник Октябрьской революции (1917). В 1921—1930 секретарь ЦК Коммунистической партии. С 1921 кандидат в члены, в 1929—1957 член Политбюро Президиума ЦК ВКП(б). В 1930—1941 председатель СНК СССР. В 1939—1949 и 1953—1956 нарком, министр иностранных дел СССР. Член ВЦИК и ЦИК СССР. Депутат Верховного Совета СССР (1937—1958). Входил в ближайшее политическое окружение И. В. Сталина. В мае 1932 совершил поездку по Уралу и Сибири с целью ознакомления с ходом



В. М. Молотов